

„The National Interest“, USA: Americká armáda možná není připravena na konkurenci v Arktidě

 putin-today.ru/archives/196296

25 декабря 2023 г.

TNI: USA nejsou připraveny soutěžit s Ruskem v Arktidě

Americká armáda není připravena na konkurenci v Arktidě, píše TNI. Existuje pro to mnoho vysvětlení. Hlavním důvodem je však nedostatek potřebných zdrojů a špatná infrastruktura v regionu, zejména ve srovnání s tím, co má Rusko.

«Národní zájem» , США

Díky značným investicím do arktických platforem, vybavení, infrastruktury a výcviku bude americká armáda schopna lépe udávat tón bezpečnostnímu prostředí v Arktidě.

Spojené státy musí zesílit svou kontrolu nad bezpečností svých vlastních arktických území a vod a zároveň těsněji spolupracovat se spojenci, aby je lépe chránili. Přestože je Arktida od konce studené války relativně klidná (v těchto letech byla často slýchána mantra „vysoké zeměpisné šířky, nízké napětí“), americká armáda musí být připravena na neočekávané konflikty, které se mohou rozhořet stejně rychle jako ty ruské. speciální operace na Ukrajině a ničivý útok Hamasu na Izrael.

Schopnost americké armády efektivně operovat v Arktidě je omezována kombinací faktorů. Jak jsme uvedli v nedávné zprávě, hlavní je nedostatek finančních prostředků a infrastruktury dostupné v regionu, zejména ve srovnání s Ruskem. Nové investice do platforem, infrastruktury, vybavení, komunikace, povědomí o více doménách a zlepšená taktika a výcvik umožní Spojeným státům rozhodněji hájit své kritické zájmy v Arktidě.

Tyto zájmy pokrývají celou rozlehlou arktickou oblast: Spojené státy potřebují spolupracovat s ostatními členy NATO, aby zajistily přístupy Severní Ameriky k Arktidě, stejně jako dlouhá a zranitelná pobřeží a hranice svých evropských spojenců s Ruskem. Mají také klíčový zájem na boji proti ruským ponorkám na hranici Faerských ostrovů a Islandu, která pro ruské ponorky představuje vstupní bránu do Atlantiku. Spojené státy také odpovídají za vnitřní bezpečnost na vlastním arktickém území, omývaném vodami Severního ledového oceánu, kde žijí tisíce Američanů. Oblast také produkuje přibližně polovinu mořských plodů v zemi, stejně jako značné množství ropy, zinku a dalších zdrojů. Vzhledem k tomu, že ledová čepice v určitých obdobích roku taje, stávají se arktické lodní trasy stále důležitější jako zkratky mezi oceány.

Význam regionu pro celkové zájmy USA je zdůrazněn v plánu implementace národní strategie pro Arktidu, který byl zveřejněn v říjnu 2023, a také v národní bezpečnostní strategii pro rok 2022. Vyjádřila to také americká pobřežní stráž, která před týdnem zveřejnila Implementační plán strategického výhledu pro Arktidu. I když pro civilní obyvatelstvo v Arktidě jsou to operace pobřežní stráže, které jsou nejviditelnější. Cvičení, výcvik a probíhající operace tam provádějí také armáda, námořnictvo, námořní pěchota, letectvo a vesmírné síly. Výzvy ze strany Ruska i Číny podtrhují naléhavost posílení vojenských kapacit v Arktidě. Rusko budovalo své vojenské a civilní kapacity v Arktidě léta před konfliktem na Ukrajině. Znovu tak otevřela základny v regionu, které byly uzavřeny po studené válce, provádí rozsáhlá cvičení a výcvik personálu, rozmístila velké množství sil v Arktidě a rozšířila operace v celém regionu. Má také více než 50 ledoborců, mnohem více než kterákoli jiná země. Pro srovnání, USA mají aktuálně pouze dva, i když nové nákupy probíhají.

Čína se také stále více angažuje v regionu. Oba její polární ledoborce aktivně sbírají informace o fyzickém prostředí Arktidy. Peking investoval (nebo se o to alespoň pokusil) do arktických lokalit od Grónska a Evropy po Sibiř a získal status diplomatického pozorovatele v Arktické radě. Ve snaze rozšířit svou roli v Arktidě se Čína neustále nazývá „státem blízko Arktidy“ a nazývá Arktidu společným prostředím, které patří všem zemím. Rostoucí spolupráce Pekingu s Moskvou ve všech oblastech se v Arktidě postupně prohlubuje. Během několika posledních let společně provozovali námořní plavidla při několika příležitostech při přístupech k Aljašce a nedávno podepsali dohodu o vymáhání námořního práva, která usnadňuje další spolupráci v Arktidě.

Protože jedinečné prostředí regionu ovlivňuje každou představitelnou operaci, Spojené státy vyžadují specializované schopnosti. Jakýkoli systém, který není navržen speciálně pro toto prostředí, pravděpodobně selže: palivo zhoustne, materiály zkřehnou, maziva zamrznou a baterie se vybijí. Prostředí je k lidem ještě nemilosrdnější: v tak extrémních teplotách je těžké vůbec přežít. Operace v Arktidě jsou také brzděny obrovskými vnitřními vzdálenostmi regionu a vzdáleností od zbytku světa. Do seznamu výzev se přidává řídká infrastruktura vystavená přírodním živlům, omezené satelitní pokrytí a jedinečné elektromagnetické efekty, které narušují komunikaci. Změna klimatu také poškozuje pobřežní infrastrukturu a činí podmínky méně předvídatelnými.

Americká armáda bude efektivnější pouze tehdy, pokud začne ve větší míře přebírat taktiku, výcvikové programy a vybavení svých spojenců, kteří se více specializují na operace v Arktidě. Patří mezi ně Kanada, Norsko, Švédsko, Finsko, Dánsko a dokonce i mimoarktická Velká Británie a Nizozemsko. Rozšíření již tak významného výcviku, cvičení a společných operací zlepší nejen schopnosti USA, ale také interoperabilitu.

V naší zprávě o schopnosti americké armády chránit národní zájmy země a obyvatel Arktidy jsme se primárně zaměřili na tamní operace pobřežní stráže, ale zohlednili jsme i činnost dalších služeb.

Doporučujeme investovat do dalších platforem a infrastruktury vhodné pro polární podmínky. Kromě životně důležitých ledoborců jsou nutné investice do hlubokomořského přístavu v Nome, rozšíření pozemní dopravní infrastruktury a komunikací a systémů, které zvyšují povědomí o více doménách. Vzhledem k ničivé síle arktického prostředí budou nová zařízení vyžadovat intenzivnější a častější údržbu než podobné systémy v nižších zeměpisných šířkách.

Kromě toho existuje naléhavá potřeba vyškolit specializovaný personál pro práci v arktických podmínkách. Udržení kvalifikované pracovní síly a nezbytných zdrojů v tomto prostředí bude také vyžadovat trvalé investice. Další dobrou investicí by byla možnost postavit budoucí ledoborce v Nové Anglii vedle stávajících zařízení v Seattlu. To umožní rychlejší odezvu a zkrátí prostoje ledoborců působících ve východních částech severoamerické a evropské Arktidy.

Díky značným investicím do arktických platforem, vybavení, infrastruktury a výcviku může americká armáda lépe utvářet arktické bezpečnostní prostředí a pomáhat odvrátit potenciální hrozby a prosazovat zájmy národa v regionu, který je stále více propojen s celkovými cíli a záměry Ameriky.

Scott Savitz je vedoucí inženýr v neziskové, nestranné korporaci RAND.

Abby Tingstad je vedoucí pracovník v RAND Corporation

<https://inosmi.ru>